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ATA Nº. 1.961/2016 – DA VIGÉSSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 10.10.2016. 

Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e vinte cinco minutos, foi constatada a presença dos vereadores: Ilvo 

Adam Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da Bancada 

do PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de Souza e Alberi 

Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Liberto Leomar Franken e Carlota Elisa Artmann, 

integrantes da Bancada do PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói Ferraz de Andrade, da 

Bancada do PDT. Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, Olindo de Campos, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Abel Grave, fizesse a leitura do texto bíblico. Em 

seguida o Presidente solicitou que o secretário Abel fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E 

ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão e posteriormente colocou a 

ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em deliberação e 

votação a Ata nº 1.960/16 (ordinária): Aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou que o 

Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 175/16 para o Executivo, 

encaminhando material da sessão ordinária do dia 26 de setembro; Ofício nº 176/16 para a Secretaria 

Municipal da Fazenda referente o valor base para cálculo do Passivo Atuarial com o RPPS; Ofício nº 

177/16 para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando material da sessão ordinária do dia 26 de setembro, 

para divulgação; Ofício nº 178/16 para o Esporte Clube Palmeiras parabenizando pela conquista do 

título de Campeão no Campeonato Regional de Futebol de Campo, Categoria Aspirante; Ofício nº 

179/16 para a Comunidade Católica São Judas Tadeu do Passo Bonito, parabenizando pela excelente 

organização e realização do jantar dançante que ocorreu dia 24 de setembro; Ofício nº 180/16 para a 

Comunidade de Boa Vista parabenizando pela excelente organização e realização da festa ocorrida 

dia 25 de setembro; Ofício nº 181/16 para o Clube Atlético Bangú, parabenizando pela excelente 

organização e realização do almoço que ocorreu dia 25 de setembro; Ofício nº 182/16 expedido para 

o Clube de Mães Olinda Trein, do bairro Santa Helena, parabenizando pela excelente organização e 

realização do almoço que ocorreu dia 25 de setembro; Ofício nº 183/16 para a Associação de 

Moradores do Bairro Unida, parabenizando pela excelente organização e realização do almoço que 

ocorreu dia 18 de setembro; Ofício nº 184/16 para a família enlutada de Jones Antônio Sonda (in 

memorian); Ofício nº 185/16 para a Comunidade de Fazenda Itaíba parabenizando pela excelente 

organização e realização de mais uma rodada da Copa Interior de Futebol de Campo, que ocorreu dia 

25 de setembro. O Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite da Igreja Evangélica Assembleia de Deus de 

Ibirubá para as comemorações do 54º aniversário da Primeira Igreja Evangélica Assembleia de Deus 

de Ibirubá, no dia seis (06) de novembro, às 19h30, na igreja Matriz, situada na Av. Mauá; Convite 

da Academia Só Dança para o 8º Espetáculo de Dança que será realizado dia quatro (04) de 

novembro na Casa de Cultura, com o tema: O Mundo das Cores; Comunicado do Ministério da 

Educação, informando sobre a liberação de recursos financeiros; Ofício nº 069/16 do Executivo, 

encaminhando Balancetes de Verificação Contábil referentes ao 4º Bimestre de 2016, sendo que o 

Presidente baixou o mesmo para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Rogério, 

Presidente da referida Comissão, designou a vereadora Carlota para ser a relatora. Ofício de cursos 

diversos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 124/16: A vereadora CARLOTA ELISA ARTMANN, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, providencie a instalação de lixeiras e de uma torneira junto ao Parque da Criança Albano 

Arno Trein, localizado na Praça General Osório, ao lado da Câmara Municipal, assim como 

providencie mais um portão nos fundos da referida pracinha para facilitar o acesso dos 
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frequentadores aos banheiros públicos da Praça. Justificativa: Esta indicação atende a solicitação dos 

frequentadores da referida pracinha que precisam de lixeiras para colocar o lixo, mantendo assim a 

areia limpa e assim já educando e conscientizando as crianças. Uma torneira também é necessária 

para que possam lavar as mãos e os brinquedos das crianças, limpando e tirando o excesso de areia. 

O portão nos fundos, do lado da Câmara Municipal, encurtaria a distância até os banheiros, 

facilitando para as crianças e pais. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 125/16: O vereador OLINDO 

DE CAMPOS, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, por meio do Departamento Municipal de Trânsito, faça um reparo na 

rua General Osório, desde a empresa Amisa até a rua Rio Branco, pintando os cordões de branco, 

aumentando assim, as vagas de estacionamento. Justificativa: Esta indicação atende o pedido dos 

empresários e estabelecimentos comerciais existentes no referido trecho, os quais se sentiram 

prejudicados com a pintura dos cordões na cor amarela, o que acarretou na diminuição de quatro (04) 

vagas de estacionamento, sendo eles: Malharia Fior; Negão Cabelereiro; Escritório de Advocacia 

Valdomiro Camera; Clinica da Dra. Mariana Moraes; Loja Império; Tadeu Cabelereiro e demais. 

Cabe ressaltar que estes empresários não foram consultados, e para comprovar a preocupação dos 

comerciantes de abandonarem os locais, temos o exemplo da Fruteira, que teve que mudar de 

endereço, devido a dificuldade de estacionamento de seus clientes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

126/16: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que 

o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação e da Secretaria Municipal 

de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, providencie com urgência a colocação de tubos na 

localidade de Arroio Grande, mais precisamente na propriedade do Sr. Leandro Freiberg, o qual já 

comprou os tubos, que se encontram no local, aguardando há vários dias a execução da obra por parte 

da Prefeitura Municipal, sendo que este serviço deve ser feito com tempo bom/seco, pois no local a 

terra é de várzea, e o Sr. Leandro depende da realização deste serviço para fazer seu plantio, por isso 

pede que o mesmo seja feito com a maior brevidade possível. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 008/16: Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria na execução 

de obras públicas nas ruas Diniz Dias, Armando Spengler, Mérito, Getúlio Vargas e General Osório 

(acostamento). Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de 

Finanças e Orçamento e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. O vereador Alberi, 

Presidente da CLJRF, falou que será o relator. O vereador Rogério, Presidente da CFO, falou que 

será o relator. O vereador Vanderlei, Presidente da COSP, falou que será o relator. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 009/16: Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de 

Melhoria na execução de obras públicas nas ruas Frederico Beskow, Carlos Kloh e Ida Berlet. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e 

Orçamento e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. O vereador Alberi, Presidente da 

CLJRF, falou que será o relator. O vereador Rogério, Presidente da CFO, falou que será o relator. O 

vereador Vanderlei, Presidente da COSP, falou que será o relator. ENCAMINHAMENTOS 

VERBAIS: A vereadora Carlota solicitou que fosse encaminhado ofício para o Clube Divertido 

parabenizando pela excelente organização e realização do tradicional churrasco anual para os sócios 

que ocorreu dia nove (09) de outubro do corrente ano. Discutiram sobre a realização da Sessão 

Solene em homenagem aos idosos, sendo que decidiram realizar a mesma dia vinte e seis (26) de 

outubro, às 20hs. O vereador Silvestre pediu para transferir a sessão ordinária do dia vinte e quatro 

(24) de outubro, desta forma, a mesma será realizada dia trinta e um (31) de outubro. O vereador 

Silvestre pediu para encaminhar ofício para os organizadores da Romaria de Cruz Alta que ocorreu 

dia nove (09) de outubro, com a presença de milhares de fiéis. Posteriormente o Presidente, de 

imediato, passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos e 

tolerância de quarenta segundos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 
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VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador OLINDO DE CAMPOS, do PT: 

Cumprimentou a todos. Mencionou a presença do futuro vereador Vagner Oliveira. Falou da 

audiência pública para apresentação da LDO, que ocorreu na noite, onde foram discutidas várias 

situações, dentre elas o transporte coletivo em Ibirubá, da Silvana e Celso Blasi, que no momento 

estão encontrando dificuldades, pois as empresas não estavam aderindo. Citou a presença da pessoal 

da ONG Mi Au Juda, que colocaram da grande preocupação em relação a grande quantidade de 

cachorros na cidade de Ibirubá, e também do Administrador do Hospital Annes Dias, que expôs a 

situação do Hospital e falou de eventos que a entidade vai realizar a fim de manter o Hospital, 

enquanto aguarda a filantropia. Convidou a comunidade e aos colegas vereadores, em nome do 

Presidente do Grêmio Esportivo Ibirubá, Valdemar Kaufman, para o jogo de quarta-feira, doze (12) 

de outubro, feriado, do sub quinze (15) de Novo Hamburgo, contra o Grêmio Esportivo Ibirubá, e a 

partir das quinze horas, também jogaria a categoria sub dezessete (17) do Esporte Clube 

Internacional. Parabenizou todo o grupo do Frentão, o qual a comunidade deu grande resposta ao 

trabalho que vem sendo desenvolvido, também aos futuros colegas vereadores, ao futuro Prefeito 

Abel e Vice Alberi, dizendo que gostaria que as pessoas lessem o Jornal Visão Regional, para ver o 

porquê da vitória do Frentão para 2017. O vereador VANDERLEI SANTOS DE SOUZA, do PRB: 

Cumprimentou a todos. Falou que é com muita satisfação, que retorna aos trabalhos na Casa, depois 

de um pleito eleitoral, agradeceu as pessoas que lhe deram a confiança, para continuar por mais 

quatro anos e aos quatrocentos e cinquenta e sete (457) votos, pelas pessoas que aderiram sua 

campanha, em especial sua família, por ter lhe acompanhado por quarenta e cinco (45) dias, pois não 

foi fácil. Falou que fazer uma campanha, pedir votos, e tentar uma reeleição, não foi fácil, mas as 

pessoas acreditaram nas coisas que ele fez e que pode contribuir. Agradeceu ao Abel e Alberi, por ter 

colocado o nome na chapa majoritária, sendo que tiverem êxito, e apoio principalmente do Grupo do 

Frentão, todos estiveram juntos e apoiaram os nomes. Falou que para ele e o Alberi não foi fácil, 

porque tiveram que trocar e optar por um novo partido. Falou que para a comunidade que acharam, 

que tiveram a confiança e que fizeram a escolha certa. Falou que com todo o respeito aos adversários, 

mas ele e o Abel, sofreram pressões muito grande, juntamente com o Fucks e Sr. Rudi, que saíram de 

um Partido e formaram um partido em quarenta e cinco (4)5 minutos, o Partido Republicano 

Brasileiro – PRB. Falou que o Partido PRB não é uma banda de Rock, e sim um Partido que veio 

somar junto com o Frentão, para fazer a diferença, e a prova que a comunidade aceitou. Falou que 

fizeram uma campanha limpa, pedindo votos, pedindo apoio e mostrando o trabalho do Frentão. 

Falou que a prova do Partido PRB, veio que a comunidade elegeu o Prefeito, o Vice-Prefeito, e dois 

vereadores deste partido. Agradeceu ao Vagner, que se fazia presente na Casa, que faltando vinte 

(20) minutos para colocar o nome, ele teve coragem e a comunidade representou com a votação 

expressiva, e que a partir de 2017, estará representando este Partido, que com certeza veio para fazer 

história. Falou que ouviram muitas críticas que o Partido PRB, era banda de Rock, e que pessoas 

criaram um Partido na última hora, para interesses pessoais. Falou para a comunidade, que fizeram a 

escolha certa, que podem confiar, principalmente o Partido PRB e o grupo do Frentão, vamos 

continuar os trabalhos que tem dado certo, nestes últimos (08) oito anos, que começou com Fucks e 

Mário, e na sequência Carlos e Rogério, tem feito um bom trabalho. Falou que a comunidade tem um 

respaldo, do grupo do Frentão, e que Abel e Alberi, terão um compromisso maior ainda a partir de 

2017. Falou que passa a sequência de tantas obras e demandas que o Frentão tem feito, em todas as 

áreas no esporte, na saúde e na educação. Falou também que foram eleitos (07) sete vereadores, em 

todas as áreas das secretarias, que fez a sua parte. Falou que deixa o seu reconhecimento, 

especialmente para a comunidade, que por mais (04) quatro anos, a disposição, independente de cores 

partidárias e sem ideologia, que estão para fazer um trabalho para a comunidade. Parabenizou aos 

colegas vereadores da Casa, que vão ficar e para os demais que não estiveram êxito, levantar a 
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cabeça, pois uns vão precisar dos outros. Cumprimentou aos vereadores Tuta e Oneide, que 

conseguiram a reeleição, que podem contar com ele, pois quer fazer um trabalho voltado para todos. 

O vereador ALBERI ANTÔNIO BEHNEN, do PRB: Cumprimentou a todos. Falou que queria 

agradecer em seu vigésimo ano de tribuna, que juntamente com o Abel e vinte e dois colegas 

vereadores, teve respaldo da comunidade. Falou que com muito respeito aos adversários que também 

tinham muitos serviços prestados à comunidade, mas que com o trabalho que estava sendo 

desenvolvido pela atual gestão, nos últimos oito anos, eles do Frentão, acreditaram que mereciam 

mais uma oportunidade. Agradeceu ao vereador Liberto que “abriu mão” da chapa majoritária para 

ele. Agradeceu também a família e amigos, pela quantidade expressiva de votos que o Frentão teve, 

disse que de todas as campanhas, essa tinha sido a mais alegre, mais entusiasmada que ele havia 

participado. Falou que o resultado das eleições não havia sido surpresa, mesmo que o adversário era 

forte, mas o povo queria que se desse continuidade no trabalho que estava sendo feito, falou que a 

responsabilidade deles a partir de agora era ainda maior e que algumas vezes a caneta estaria em suas 

mãos e ele esperava não frustrar a comunidade, disse que a comunidade podia procurá-los sempre 

que tivessem ideias e subsídios para o Município. O vereador ABEL GRAVE, do PRB: 

Cumprimentou a todos. Disse que essa tribuna era especial, de agradecimento a todos que 

participaram com eles no pleito eleitoral, no qual eles obtiveram êxito. Falou que foram mais de vinte 

e seis comícios pelo interior e cidade, nos quais levaram suas propostas, sonhos e projetos, fizeram 

visitas e entenderam que Ibirubá precisa continuar avançando. Disse que grandes desafios e grandes 

perspectivas os cercam, e o grande desafio é se superar como seres humanos, deixando “ranços”, 

deixando mágoas, e construindo um Ibirubá ainda melhor de se viver, para todos, aonde todos 

tenham vez e voz, disse que é isso que uma comunidade no geral esperava, falou que tem certeza que 

não é administrativamente que estão voltados os grandes desafios, mas sim de superar tabus, mágoas 

que se estendem por anos no Município. Falou que precisam buscar nas pessoas o que elas têm de 

bom, para colher frutos para o Município, e com esse pensamento ele acreditava que chegaram até 

ali, filtrando das pessoas o que elas tem de melhor e transformando em resultados, é isso que eles 

querem exercer a partir de dois mil e dezessete. Contou que uma palavra que ele leva consigo é a 

gratidão, gratidão pelas pessoas compreenderem que durante todo esse tempo eles estavam plantando 

para um dia colher, e essa colheita foi oportunizada a eles no dia dois de outubro. Disse que começou 

uma carreira a partir de dois mil e doze, buscando uma vaga no Legislativo, e em outubro do presente 

ano conseguiram alcançar o êxito na Majoritária, junto com um grupo que entenderam a ideia deles e 

trabalharam junto. Deixou para os ouvintes sua retribuição de afeto, carinho e fé, disse que em muitos 

momentos a caminhada não foi fácil, e também teria momentos difíceis na vida, mas tinha pessoas 

que Deus lhe deu para ajudar a carregar o “fardo”, por isso agradeceu. A vereadora CARLOTA 

ELISA ARTMANN, do PP: Cumprimentou a todos. Falou da audiência pública, que aconteceu na 

noite, sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias, com um orçamento bem considerável para o 

Município, R$81.400.000,00 (oitenta e um milhões e quatrocentos mil reais), ficando para a 

administração direta: R$68.000.000,00 (sessenta e oito milhões); e IMPASI – Instituto Municipal de 

Previdência e Assistência Social dos Servidores Municipais: R$13.400.000,00 (treze milhões e 

quatrocentos mil reais), sendo muito importante a participação da comunidade, que vai alavancar o 

orçamento do Município. Falou da participação do Administrador do Hospital, Sr. Odair, já na 

expectativa de ter a filantropia, com a força política, bem verdade, para ter a filantropia no Hospital, 

para ter um ar diferente ou poder respirar, quando tiver ela dentro do Hospital. Falou da campanha 

que iniciou há um ano atrás, desejando que ela continua, por isso pediu para que a comunidade de 

Ibirubá, continue ajudando o Hospital. Falou que amanhã pode ser um de nós que esteja precisando 

dele, por isso não podemos encruzar os braços, e sim estender para ajudar. Falou e agradeceu em 

especial a comunidade, pelos quarenta e cinco (45) dias de campanha política, pois foi fazer visitas, 
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pedir votos, mas a comunidade entendeu que deveriam mudar. Falou que está muito contente, que 

nesta Casa, vai continuar (03) três mulheres, trabalhando na Câmara. Agradeceu pelo carinho com 

que foi recebida, a compreensão de cada família e os votos que cada eleitor deu para as mulheres. 

Falou que foi difícil para ela que nestes (04) quatros anos, que dependia dos colegas, que quando ia 

fazer um curso, seus colegas tinham que esperar, pois era sempre a última a chegar, mas que os 

colegas eram muitos compreensivos, neste sentido. Falou que agora os homens vão ter que correr 

atrás das mulheres. Agradeceu sua família, seus dois filhos que se dedicaram não para sua campanha, 

e em nenhum momento eles saíram com sua mãe, nem na sua família, porque eles entenderam que o 

projeto do Frentão, o projeto Abel e Alberi, era muito maior do que fazer campanha para sua mãe, 

por isso só tem a agradecer seus filhos que se dedicaram, não tinha hora, seus dois filhos Marlon e 

Eduardo, estavam lá para defender o que entendia que era certo para nossa cidade. Comentou da 

vitória do Partido Progressista - PP, dizendo que ficou feliz porque ele colocou (04) quatros 

vereadores na Casa, ela só pode estar feliz, mas claro tem sentimentos sim, porque é humana, pois ela 

trabalhou para se reeleger, mas não foi possível, mas o seu Partido vai estar bem representado. Falou 

que, da mesma forma na Prefeitura, com dois grandes colegas Abel e Alberi, o nosso Município 

estará bem representado e nós como comunidade, vamos estar lá, para cobrar ou até para ajudar, que 

a gente não precisa só cobrar, mas também ajudar e se dedicar, e isto aprenderam nestes quarenta e 

cinco (45) dias, chorar quando era necessário, mas também vibrar quando a vitória chegou. Falou 

para a comunidade porque entenderam que a administração nestes (08) oito anos, fez um bom 

trabalho para a comunidade e a resposta veio nas urnas. Pediu para o Abel e Alberi, que olhem para 

toda a nossa comunidade e a Casa, que é daqui de saem para fazer uma boa administração, que a 

Casa é muito importante para qualquer administração. Agradeceu a comunidade e disse que está aqui 

até final do ano fazendo seu trabalho. O vereador SILVESTRE A. REBELATO, do PMDB: 

Cumprimentou a todos. Falou que já estava com saudade de conversar com o povo, porque durante a 

eleição tinham apenas trinta (30) segundos, e em trinta segundos pouco se diz, mas sempre usava a 

tribuna mesmo que silenciosamente, para ficar registrado na Casa. Falou do Diretor do Hospital, Sr. 

Odair, e que daqui uns dias estarão indo para Brasília, falar com o Ministro Osmar Terra, tratar do 

que assumiu publicamente, inclusive na sua propaganda está lá a Filantropia do Hospital, por isso 

desejou que Deus lhe ajude, e que todos possam ajudar, porque é a salvação do Hospital. Falou do 

pleito eleitoral, e teve a grandeza de cumprimentar e desejar boa sorte para os candidatos eleitos, 

Prefeito Abel e Vice Alberi, para a Administração, e que esses escutem a Câmara. Desejou também 

aos reeleitos, não reeleitos, aos novos, sucesso, e que teve uma grandeza enorme de ter participado de 

um grupo que não venceu as eleições, mas aprendeu e ensinou muito, sendo um grupo interessante, 

pois certamente numa manhã logo ali, no passo seguinte, o grupo estará comandando o Município. 

Agradeceu a Deus, sua família, seus amigos e seus eleitores. Pediu para que fique registrado, 

dirigindo-se ao Vice-Prefeito Sr. Rogério, candidato que não logrou êxito, que certamente daqui há 

cento e cinquenta (150) anos, vem um vereador com (08) oito mandatos para a Casa, e entrando pela 

porta da frente, ele fala que nunca precisou entrar por um lado ou por outro, e está muito grato e sabe 

de suas responsabilidades, e as pessoas que estavam lhe ouvindo, sabem que com o vereador Tuta 

podem contar sempre, que estão na minoria, mas já está acostumado lidar com isto, não tem 

problema, mas pediu para tentar construir. Falou para o Sr. Alberi que espera que tenha o tratamento, 

que não teve durante estes últimos (08) oito anos de Governo. Falou para o Sr. Abel que espera que 

mantenha de pé, sua proposta, sua palavra, de vim discutir. Pediu que fique registrado, que não quer 

pedir nenhuma troca de lâmpada em frente sua casa, embora seja um contribuinte, paga seus 

impostos, mas ele pediu que se dê um tratamento igual, principalmente para os mais humildes e por 

aqueles que as vezes não são escolhidos pelas cores partidárias, ou por outra situação. Falou para os 

companheiros que ficaram pelo caminho, para que não se desesperem, pois o mundo é bem assim, 
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que se perda uma batalha, mas não uma guerra. Falou que ele está extremamente grato, sendo que 

não sabe se é merecedor, porque no Estado tem poucos, e no Brasil muito poucos mais, dirigindo-se 

ao vereador Ilvo, que tenha o povo mandado tantas vezes para a Casa Legislativa. Falou que recebe 

isto como um prêmio e agradeceu cada homem, mulher, jovem, pessoa que votou, que fez campanha, 

que ajudou, não citou nome, e lembrou de uma pessoa que pediu para sair da cama para ir votar neste 

vereador Silvestre, mesmo não tento aquelas condições de saúde que permitia, mas pediu e foi até a 

urna, sendo que recebeu por escrito, dizendo que pode ir lá que sabe que um dia se precisar, do 

vereador Silvestre, ele vai estender a mão. Enfatizou que não tem nada mais que lhe contemple, além 

de sua família que Deus lhe deu, ter esta revisada e “ponchada” de amigos, que abonaram por (08) 

oito mandatos consecutivos, lhe mandaram para a Casa, e podem ter certeza absoluta, com toda 

serenidade, seu trabalho será marcado por projetos, melhoria das pessoas, e quer se somar com 

aqueles que chegam e ter orgulho, Sr. Olindo, e dizer para a vereadora Carlota, em seu nome, como 

mulher, que se tem que respeitar, ser no mínimo cavalheiro, dizer que aqueles que estão se 

despedindo da Casa, foi um prazer enorme, foi um prazer muito grande ter tido a oportunidade de 

trabalhar com todos, e desejou que fiquem com Deus. O vereador ROGÉRIO MAURI DE 

OLIVEIRA, do PMDB: Cumprimentou a todos. Parabenizou aos vencedores Abel e Alberi pela 

vitória, disse que não tem dificuldade nenhuma para isso, nem para sair na rua, e para ele é uma 

grande honra ter sido candidato na chapa majoritária, juntamente com a União por Ibirubá, e com 

seus colegas, eles formaram um grande grupo e contribuem muito. Disse que o Abel colocava bem, 

no sentido de pararem com os “ranços” políticos, de vaidades, de egos, sendo que a União por 

Ibirubá fez isso, ele tem orgulho em dizer que também se quebrou paradigmas, eles do PMDB 

respeitaram o resultado das urnas, e tem orgulho de ter feito campanha com pessoas que pensavam 

diferente. Falou que em quatro anos na Casa sempre foi coerente, nunca teve dificuldade de 

conversar com pessoas que pensavam diferente, que tinha muito respeito pelas pessoas que 

administravam, pois tem méritos, é no voto. Dirigiu-se ao futuro vereador Vagner Oliveira que estava 

presente e disse a ele que para estar ali tem que ter coragem de ser candidato, e isso todos tinham. 

Falou que foi uma grande honra ter participado desses quatro anos na Casa, que quando eles 

discutiam ali, ele sempre debateu ideias, nunca pessoal, e nunca ofendeu ninguém. Colocou que ele e 

o vereador Abel tinham muitas ideias iguais, e ele iria continuar, pois na sua trajetória política nunca 

precisou de mandato, pois política se faz na igreja, no futebol, na casa e mesmo sem ter mandato 

poderiam contar com ele e com o PMDB, pois nenhum partido morre, e que eles têm seis mil cento e 

dezoito (6.118) pessoas que votaram e acreditavam numa mudança. Dirigiu-se ao vereador Alberi e 

pediu que valorizassem a Casa Legislativa. Contou que em seus discursos sempre dizia que seria um 

vice atuante, principalmente dando voz à Câmara dos Vereadores, pois é aonde se faz uma grande 

união, pois todos sabem o que é uma campanha eleitoral, disse que a política é fazer o bem para as 

pessoas, e enfatizou que ele era uma pessoa do bem, queria o bem da sua comunidade, que podiam 

contar com ele, com o PMDB e com a União por Ibirubá naquilo que fosse positivo para o 

Município, eles estariam junto, e fariam uma oposição inteligente para contribuir com o Município. O 

Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte horas e trinta minutos (20h30min). Os trabalhos 

foram presididos pelo Presidente, vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel 

Grave, 1° Secretário. Do que eu, Abel Grave determinei que fosse lavrada à determinada a presente 

ata que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

OLINDO DE CAMPOS           ABEL GRAVE 

Presidente do Legislativo Ibirubense.                 Secretário. 


